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«Αλωνίζουν» 
οι εμπρηστές 
Αποκαλυπτικά είναι τα ευρήματα της Πυροσβεστικής, 

τα οποία δείχνουν ότι 
ένα μεγάλο ποσοστό των πυρκαγιών 

προκαλείται από πρόθεση

a.pappas@realnews.gr

Του ΑΛΚΗ ΠΑΠΠΑ

K
ατακόρυφη αύξηση παρουσιάζει 
χρόνο με τον χρόνο, σύμφωνα με 
τα επίσημα στοιχεία, ο αριθμός των 

συλλήψεων για εμπρησμούς καταγράφο-
ντας ρεκόρ στη φετινή αντιπυρική περίο-
δο. Από τις αρχές του 2025 έως και το τέ-
λος Ιουλίου έγιναν συνολικά από την Ελ-
ληνική Αστυνομία, την Πυροσβεστική και 
τη ΔΑΕΕ 286 συλλήψεις, ενώ ολόκληρο το 
2024 είχαν γίνει 430. Ειδικά, μόνο η Διεύ-
θυνση Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρη-
σμού (ΔΑΕΕ), που ερευνά τις φωτιές στα 
Κύθηρα, στον Υμηττό και στο Κρυονέρι, 
προχώρησε τους πρώτους επτά μήνες του 
2025 σε 51 συλλήψεις έναντι 45 το 2024. 
Με βάση τα εν λόγω στοιχεία της ΔΑΕΕ 
προκύπτει αναλογική αύξηση των συλλή-
ψεων για εμπρησμό κατά 50% σε σχέση 
με πέρυσι χωρίς να έχει ολοκληρωθεί καν 
το καλοκαίρι! 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχει στη 
διάθεσή της η Πυροσβεστική Υπηρεσία, 
μία στις δύο φωτιές, περίπου το 57%, προ-
καλείται από κάψιμο ξερών χόρτων, καύ-
ση απορριμμάτων και θερμές εργασίες. 
Ενδεικτικό είναι το πρόσφατο παράδειγ-
μα των δύο συλληφθέντων, οι οποίοι κα-
τηγορούνται για εμπρησμό με ενδεχόμε-
νο δόλο λόγω εργασιών που έκαναν στον 
Φενεό Κορινθίας, προκαλώντας πυρκαγιά 
που έκαψε δεκάδες σπίτια και περισσότε-
ρα από 11.000 στρέμματα. 

Επίσης, περίπου δύο στις 10 φωτιές οφεί-
λονται σε βραχυκύκλωμα, ενώ μία στις 
10 σε κάπνισμα κυψελών. Την ίδια στιγ-
μή, ενώ καταγράφεται μείωση στον αριθ-
μό των πυρκαγιών, αυξάνονται οι συλλή-
ψεις και οι δικογραφίες. Συγκεκριμένα, για 
τα έτη 2024 και 2025, για κάθε 10 πυρκα-
γιές σχηματίστηκαν τέσσερις δικογραφίες. 
Μάλιστα, σε σύνολο δέκα δικογραφιών το 
2024 υπήρξε μία σύλληψη. Αντίστοιχα, για 
το 2025 καταγράφηκε μία σύλληψη από το 
σύνολο των εννέα δικογραφιών.

Τα αποτελέσματα των εμπρησμών ήταν 
εκατοντάδες χιλιάδες καμένα στρέμμα-
τα δάσους, εκατοντάδες κατεστραμμένα 
σπίτια, εκατοντάδες νεκρά ζώα και αρκε-
τοί τραυματισμοί πυροσβεστών. Πολίτες 
με δάκρυα στα μάτια, κρατώντας το λά-
στιχο στο χέρι, είδαν τις περιουσίες τους, 
που μόχθησαν μια ζωή να χτίσουν, να γί-
νονται παρανάλωμα του πυρός από την 
εγκληματική ενέργεια εμπρηστών. Πα-
ρά τα επαναλαμβανόμενα 112 για εκκε-
νώσεις και τις εκκλήσεις των Αρχών, προ-
σπάθησαν να σώσουν τα όνειρά τους και 
τις περιουσίες τους. Στις περισσότερες πε-
ριπτώσεις οι μάχες ήταν άνισες, καθώς οι 
πυρκαγιές ξέσπασαν σε ακραίες καιρικές 
συνθήκες υψηλών θερμοκρασιών και θυ-
ελλωδών ανέμων. 

Κατάσταση συναγερμού
Οι καταστροφικότερες πυρκαγιές για φέ-
τος, που άφησαν τις περισσότερες καμέ-
νες εκτάσεις, καταγράφηκαν, σύμφωνα με 
την Πυροσβεστική Υπηρεσία, το Σάββατο 
26 Ιουλίου. Μέσα σε ένα 24ωρο και ενώ 
η χώρα ήταν σε κατάσταση συναγερμού 
από τις πέντε μεγάλες πυρκαγιές που ξέ-
σπασαν σε Κύθηρα, Εύβοια, Μεσσηνία, 

Δροσοπηγή και Χανιά, κάηκαν περισ-
σότερα από 55.000 στρέμματα. Οπως 
αναφέρει στη Realnews ο πρόεδρος 
της Ενωσης Αξιωματικών Πυροσβεστι-
κού Σώματος, Κώστας Τσίγκας, oι πυρ-
καγιές που αναπτύχθηκαν φέτος είχαν 
ιδιαίτερη δυναμική λόγω των αντίξοων 
καιρικών συνθηκών. 

«Η ένταση και η δυναμική που ανέ-
πτυξαν τα πρόσφατα πύρινα μέτωπα, 
λόγω της υψηλής ατμοσφαιρικής ξη-
ρασίας και των αυξημένων ποσοστών 
της ευφλεκτότητας της βλάστησης, ως 
συνέπειες των συνεχόμενων υψηλών 
θερμοκρασιών, σε συνδυασμό με την 
αυξημένη ένταση των ανέμων, οδή-
γησαν για μεγάλο διάστημα τις πυρο-
σβεστικές δυνάμεις να επιχειρούν κά-
τω από εξαιρετικά δύσκολες και εξα-
ντλητικές συνθήκες. Παρά την έντα-
ση των φαινομένων, οι πυροσβέστες 

έδωσαν τιτάνια μάχη σε όλα τα μέ-
τωπα, καταφέρνοντας σε πολλές πε-
ριπτώσεις να αποτρέψουν τα χειρό-
τερα, αν και δυστυχώς μεταξύ άλλων 
σημειώθηκαν ζημιές σε οικίες», τονί-
ζει ο Κ. Τσίγκας. 

Μελίσσια-«πειρατές»
Σε ό,τι αφορά τη φωτιά που εκδηλώθη-
κε στους πρόποδες του Υμηττού, την 
περασμένη Δευτέρα, ένας δρόμος και 
περισσότεροι από 100 πυροσβέστες 
σταμάτησαν την πορεία της και απέ-
τρεψαν τη μεγαλύτερη φυσική κατα-
στροφή του καλοκαιριού. Οπως λένε 
αξιωματικοί της Πυροσβεστικής που 
ρίχτηκαν στη μάχη για την κατάσβεσή 
της, «εάν η φωτιά έμπαινε στο δασικό 
κομμάτι του βουνού με τον αέρα που 
υπήρχε θα είχε κάψει δεκάδες χιλιάδες 
στρέμματα δάσους». Η εστία της φω-
τιάς εντοπίστηκε εντός του χώρου της 
Πολυτεχνειούπολης να καίει την κατά-
φυτη από πεύκα περιοχή. 

Μελίσσια-«πειρατές» στον χώρο του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπι-
στημίου Αθηνών ήταν η αιτία για την 
επικίνδυνη πυρκαγιά, σύμφωνα με τα 
έμπειρα στελέχη της Διεύθυνσης Αντι-
μετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού. 
Από την έρευνα της ΔΑΕΕ στο σημείο 
μηδέν, εντοπίστηκαν αρκετές παράνο-
μες μελισσοκομικές εγκαταστάσεις, οι 
οποίες δεν διέθεταν αριθμούς μητρώ-
ου, τηλεφωνικό αριθμό και στοιχεία 
ιδιοκτήτη, ενώ βρίσκονταν μέσα στο 
δασικό κομμάτι κατά παράβαση της 
νομοθεσίας. Τουλάχιστον τρεις εγκα-
ταστάσεις, η καθεμία αποτελούμενη 
από δεκάδες μελίσσια, εντοπίστηκαν 
τοποθετημένες απέναντι από τη Φαρ-
μακευτική Σχολή του Εθνικού και Κα-
ποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Από τα πειστήρια που εντόπισαν τα 
στελέχη της ΔΑΕΕ στον χώρο της Πανε-
πιστημιούπολης και φέρνει στο φως η 
«R» εκτιμάται ότι η φωτιά ξέσπασε από 
την πρώτη εγκατάσταση. Δύο από τα 
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